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Warszawa, 16 sierpnia 2024

Pan 

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 4061, Pani Poseł Marii Małgorzaty Janyski i grupy posłów, 

z dnia 29 lipca 2024 r., w sprawie wdrożenia przepisów dyrektywy delegowanej Komisji 

(UE) 2022/2100 uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Obecnie procedowany jest projekt ustawy o zmianie ustawy z dnia 9 listopada 1995 r. 

o ochronie zdrowia przed następstwami używania tytoniu i wyrobów tytoniowych (UC18), 

którego realizacja wynika z obowiązku implementacji przez państwa członkowskie 

Unii Europejskiej dyrektywy delegowanej Komisji (UE) 2022/2100 z dnia 29 czerwca 2022 

r. zmieniającej dyrektywę Parlamentu Europejskiego i Rady 2014/40/UE w odniesieniu 

do zniesienia niektórych zwolnień w przypadku podgrzewanych wyrobów tytoniowych.

Zgodnie z danymi Komisji Europejskiej w ostatnich latach wielkość sprzedaży 

podgrzewanych wyrobów tytoniowych wzrosła o 2009%, natomiast całkowita wielkość 

ich udziału w rynku wyrobów tytoniowych w Unii Europejskiej kształtuje się obecnie 

na poziomie 3,33%. W związku z tym Ministerstwo Zdrowia podziela stanowisko 

Komisji Europejskiej wskazujące na pojawienie się „istotnej zmiany okoliczności” 

wymuszającej przyjęcie odpowiedniego aktu delegowanego na poziomie całej 

Unii Europejskiej mającego ona celu zniesienie zwolnienia z zakazu stosowania aromatów 

charakterystycznych w podgrzewanych wyrobach tytoniowych.

Należy zaznaczyć, że zakończyła się już szczegółowa analiza stanowisk jakie wpłynęły 

do Ministerstwa Zdrowia, w związku z przeprowadzonymi trzydziestodniowymi 

konsultacjami publicznymi i uzgodnieniami międzyresortowymi. 

Mając powyższe na uwadze uprzejmie informuję, że przedmiotowy projekt ustawy, 

w wersji po konsultacjach publicznych, w dniu 12 sierpnia 2024 r. uzyskał pozytywną opinię 

Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego i będzie przedmiotem oceny 
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Komitetu do Spraw Europejskich.  Projekt, po uzyskaniu opinii ww. Komitetu, 

zostanie niezwłocznie przekazany pod obrady Stałego Komitetu Rady Ministrów.

Nawiązując do pytania ostatniego należy zaznaczyć, że w projekcie ustawy uwzględniono 

uwagi dotyczące konieczności wydłużenia okresu przejściowego, 

dopuszczającego sprzedaż podgrzewanych wyrobów tytoniowych niespełniających 

przepisów procedowanej ustawy, do okresu 9 miesięcy. 

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Marek Kos
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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